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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel dat door de 
plenaire vergadering op 2  juli 2015 de urgentie heeft 
bekomen, besproken tijdens haar vergadering van 
7 juli 2015.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE HEER 
RAF TERWINGEN, HOOFDINDIENER VAN HET 

WETSVOORSTEL DOC 54 1237/001

De heer Raf Terwingen (CD&V) legt uit dat dit wets-
voorstel een aantal dringende wijzigingen aanbrengt in 
de wet van 13 januari 1977 houdende goedkeuring van 
de overeenkomst inzake de vaststelling van een stelsel 
van registratie van testamenten, opgemaakt te Bazel 
op 16 mei 1972 die normaal op 1 september 2015  in 
werking treden of uitwerking hebben.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Opschrift

De heer Philippe Goffin, voorzitter, stelt voor om in 
Nederlandse tekst de woorden “, met het oog op de in-
voering van de verplichting tot publicatie van bepaalde 
gegevens uit het centraal huwelijksovereenkomsten-
register in het Belgisch Staatsblad” te vervangen door 
de woorden “en tot invoering van een centraal huwe-
lijksovereenkomstenregister”; in de Franse tekst stelt 
hij voor om de woorden “portant modifi cation de” te 
vervangen door het woord “modifi ant” en om de woorden 
“au Moniteur belge” op te heffen.

De commissie stemt in met deze verbetering. 

Artikel 1

D i t  a r t i k e l  b e t r e f t  d e  c o n s t i t u t i o n e l e 
bevoegdheidsgrondslag. 

De heer Marcel Cheron (Ecolo-Groen) heeft geen 
opmerkingen wat de inhoud van het wetsvoorstel be-
treft. Hij merkt evenwel op er zich wat de vorm betreft 
enkele verbeteringen opdringen. Zo is er bijvoorbeeld 
geen enkele reden om in artikel 1 het opschrift van het 
wetsvoorstel te hernemen. 

De heer Philippe Goffin, voorzitter, antwoordt dat dit 
opschrift in artikel 1 zal worden opgeheven.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de loi, 
qui a obtenu l’urgence au cours de la séance plénière 
du 2 juillet 2015, au cours de sa réunion du 7 juillet 2015.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. RAF 
TERWINGEN, AUTEUR PRINCIPAL DE LA 
PROPOSITION DE LOI DOC 54 1237/001

M. Raf Terwingen (CD&V) explique que la proposition 
de loi à l’examen apporte un certain nombre de modi-
fi cations urgentes à la loi du 13  janvier 1977 portant 
approbation de la Convention relative à l’établissement 
d’un système d’inscription des testaments, faite à Bâle 
le 16 mai 1972, qui, normalement, entreront en vigueur 
ou seront d’application le 1er septembre 2015. 

II. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES 

Intitulé 

M. Philippe Goffin, président, propose de remplacer, 
dans le texte néerlandais, les mots “, met het oog op de 
invoering van de verplichting tot publicatie van bepaalde 
gegevens uit het centraal huwelijksovereenkomstenre-
gister in het Belgisch Staatsblad” par les mots “en tot 
invoering van een centraal huwelijksovereenkomsten-
register”  et, dans le texte français, de remplacer les 
mots “portant modifi cation de” par le mot “modifi ant” et 
de supprimer les mots “au Moniteur belge”. 

La commission souscrit à ces modifi cations. 

Article 1er 

Cet article précise le fondement constitutionnel de 
la compétence.

M. Marcel Cheron (Ecolo-Groen) ne formule aucune 
observation quant au contenu de la proposition de 
loi. Il fait toutefois observer que quelques corrections 
s’imposent en ce qui concerne la forme. Ainsi, il n’y a, 
par exemple, aucune raison de reprendre l’intitulé de 
la proposition de loi dans l’article 1er. 

M. Philippe Goffin, président, répond que cet intitulé 
sera supprimé à l’article 1er. 
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Mevrouw Sarah Smeyers (N-VA) stipt aan dat de 
N-VA-fractie dit wetsvoorstel zal steunen. Zij vestigt 
er de aandacht op dat vroeger wijzigingen aan een 
huwelijksovereenkomst enkel mogelijk waren via een 
omslachtige procedure. De betreffende artikelen werden 
inmiddels opgeheven. Omwille van de tegenwerpelijk-
heid van de wijzigingsakten is het centraal register hier 
van groot belang. 

Artikel 1, zoals verbeterd, wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Dit artikel strekt tot de wijziging van artikel 4, § 2 van 
de wet van 13  januari  1977  houdende goedkeuring 
van de overeenkomst inzake de vaststelling van een 
stelsel van registratie van testamenten, opgemaakt te 
Bazel op 16 mei 1972 en tot invoering van een centraal 
huwelijksovereenkomstenregister.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 2 wordt eenparig aangenomen. 

Art. 3

Dit artikel strekt tot de vervanging van woorden in 
artikel 4/1 van dezelfde wet.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 3 wordt eenparig aangenomen. 

Art. 4

Overeenkomstig artikel 4 wordt aan de Koning, na 
consultatie van de Commissie voor de bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer, de bevoegdheid gegeven 
te bepalen welke gegevens inzake de gewijzigde hu-
welijksovereenkomsten door de Koninklijke Federatie 
van het Belgisch notariaat worden overgemaakt ter 
publicatie in het Belgisch Staatsblad, de modaliteiten 
van de publicatie, de datum van de inwerkingtreding 
van de verplichting tot publicatie en de vergoedingen.

De heer Christian Brotcorne (cdH) stipt aan dat er 
geen budgettaire redenen, noch redenen van andere 
aard zijn waarom het vereiste koninklijk besluit nog niet 
werd uitgevaardigd. De Koninklijke Federatie van het 
Belgisch notariaat is immers klaar om de vereiste gege-
vens inzake huwelijksovereenkomsten over te zenden. 

Mme Sarah Smeyers (N-VA) souligne que le groupe 
N-VA soutiendra la proposition de loi à l ’examen. 
Elle attire l’attention sur le fait que jadis, le contrat de 
mariage ne pouvait être modifi é que par le biais d’une 
procédure compliquée. Les articles concernés ont été 
abrogés dans l’intervalle. En raison de l’opposabilité 
des actes modifi catifs, le registre central revêt une 
importance cruciale en l’espèce. 

L’article 1er, ainsi corrigé, est adopté à l’unanimité. 

Art. 2

Cet article modifie l ’article 4, §  2, de la loi du 
13 janvier 1977 portant approbation de la Convention 
relative à l’établissement d’un système d’inscription des 
testaments, faite à Bâle le 16 mai 1972, et portant intro-
duction d’un registre central des contrats de mariage.

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 2 est adopté à l’unanimité. 

Art. 3

Cet article remplace des mots dans l’article 4/1 de 
la même loi. 

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 3 est adopté à l’unanimité. 

Art. 4

L’article 4 accorde au Roi, après consultation de la 
Commission de la protection de la vie privée, le pouvoir 
de déterminer quelles données relatives aux modifi -
cations du régime matrimonial sont transmises pour 
publication au Moniteur belge par la Fédération Royale 
du Notariat belge, les modalités de la publication, la date 
de l’entrée en vigueur de l’obligation de publication et 
les redevances.

M.  Christian Brotcorne (cdH) souligne qu’il n’y a 
aucune raison budgétaire, ni aucune raison d’un autre 
ordre qui justifi e que l’arrêté royal requis n’ait pas encore 
été pris. La Fédération Royale du Notariat belge est 
en effet prête à transmettre les données nécessaires 
relatives aux régimes matrimoniaux. 
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De heer Koen Geens, minister van Justitie, ver-
duidelijkt dat het eerste ontwerp van koninklijk 
besluit een negatief advies heeft bekomen van de 
Commissie voor de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer. Het ontwerp werd aan de opmerkingen 
aangepast en ligt ter bespreking bij de regering. 
Hij vestigt er voorts de aandacht op dat zolang het 
ontwerp van koninklijk besluit niet voor advies werd 
voorgelegd aan de Commissie voor de bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer, de Inspectie van fi nanciën 
zelf geen advies wou uitbrengen. Inmiddels werd het 
gewijzigde ontwerp ook aan de Inspectie van fi nanciën 
voorgelegd. De minister benadrukt dat alles in het werk 
wordt gesteld met het oog op de inwerkingtreding op 
1 september 2015. 

Mevrouw Sarah Smeyers (N-VA) merkt op dat er 
momenteel al een koninklijk besluit voorhanden is. Er 
is dus een oud en een nieuw koninklijk besluit. Wordt 
het oude koninklijk besluit geïntegreerd in het nieuwe 
koninklijk besluit?

De heer Marcel Cheron (Ecolo-Groen) neemt aan dat 
het nieuwe koninklijk besluit het oude zal vervangen.

De heer Koen Geens, minister van Justitie, legt uit dat 
het oude en het nieuwe koninklijk besluit weliswaar naast 
elkaar kunnen bestaan doch dat hij de voorkeur geeft 
aan de opmaak van een nieuwe geïntegreerde versie.

De heer Philippe Goffin, voorzitter, stelt voor om in 
de Nederlandse tekst het woord “overgemaakt” te ver-
vangen door het woord “overgezonden”.

De commissie stemt in met deze verbetering.

Artikel 4, zoals wetgevingstechnisch verbeterd, wordt 
eenparig aangenomen. 

M. Koen Geens, ministre de la Justice, précise que le 
premier projet d’arrêté royal a fait l’objet d’un avis négatif 
de la Commission de la protection de la vie privée. Le 
projet a été adapté en fonction de ses remarques et 
est examiné en ce moment au sein du gouvernement. 
Il souligne par ailleurs que l’Inspection des Finances 
ne voulait pas remettre d’avis tant que le projet d’arrêté 
royal n’avait pas été soumis pour avis à la Commission 
de la protection de la vie privée. Entre-temps, le projet 
modifi é a également été soumis à l ’Inspection des 
Finances. Le ministre souligne que tout est mis en œuvre 
pour que la loi entre en vigueur le 1er septembre 2015.

Mme Sarah Smeyers (N-VA) fait observer qu’un ar-
rêté royal est déjà disponible à l’heure actuelle. Il existe 
donc un ancien arrêté royal et un nouvel arrêté royal. 
L’ancien arrêté royal sera-t-il intégré dans le nouveau?

M.  Marcel Cheron (Ecolo-Groen) suppose que le 
nouvel arrêté royal remplacera l’ancien.

M. Koen Geens, ministre de la Justice, explique que 
ces deux arrêtés royaux pourraient coexister mais qu’il 
préfère que l’on rédige une nouvelle version intégrée.

M. Philippe Goffin, président, propose de remplacer, 
dans le texte néerlandais, le mot “overgemaakt” par le 
mot “overgezonden”.

La commission marque son accord sur cette 
correction.

L’article 4, tel qu’il a été modifi é sur le plan légistique, 
est adopté à l’unanimité.
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Art. 5

Dit artikel bepaalt dat deze wet op 1 september 2015 in 
werking zal treden.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 

Artikel 5 wordt eenparig aangenomen. 

Bijkomend worden nog enkele wetgevingstechnische 
verbeteringen aangebracht.

Het geheel van het wetsvoorstel, zoals wetgevings-
technisch verbeterd, wordt eenparig aangenomen.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Kristien VAN VAERENBERGH Philippe GOFFIN

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement): art. 4.

Art. 5

Cet article dispose que la loi entrera en vigueur le 
1er septembre 2015.

Il ne donne lieu à aucune observation.

L’article 5 est adopté à l’unanimité.

Quelques autres corrections d’ordre légistique sont 
encore apportées au texte.

L’ensemble de la proposition de loi, telle qu’elle a été 
corrigée sur le plan légistique, est adopté à l’unanimité.

 La rapporteuse,  Le président,

 Kristien VAN VAERENBERGH Philippe GOFFIN

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution (ar-

ticle 78.2, alinéa 4, du Règlement de la Chambre): art. 4.

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


